



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

10 марта 2021 года, № 50 (7799)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял делегацию Турции

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 9 марта принял делегацию Турецкой Республики во главе с министром иностранных дел Мевлютом Чавушоглу.



На встрече были рассмотрены актуальные вопросы развития узбекско-турецких многоплановых отношений.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил, что регулярные контакты на высшем уровне способствуют дальнейшему укреплению уз дружбы и стратегического партнерства, расширению взаимовыгодного сотрудничества между нашими

странами и наполнению его конкретным содержанием.

Министр иностранных дел Мевлют Чавушоглу выразил глубокую признательность лидеру Узбекистана за оказанный прием и передал теплые приветствия и искренние пожелания Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана.

В ходе беседы особое внимание было уделено вопросам

практической реализации договоренностей первого заседания Совета стратегического сотрудничества на уровне глав государств, состоявшегося в Анкаре в феврале прошлого года, а также подготовки очередного саммита в нашей стране.

Подчеркнута важность наращивания взаимодействия в торгово-экономической сфере, в

частности подготовки и реализации в Узбекистане новых инвестиционных проектов с участием ведущих турецких компаний.

Отмечена взаимная заинтересованность в развитии активного межрегионального диалога, продвижении совместных образовательных и культурно-гуманитарных программ.

Состоялся обмен мнениями по вопросам международной политики и регионального партнерства, в том числе в рамках Организации экономического сотрудничества и Совета сотрудничества тюркоязычных государств.

УзА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Состоялась презентация инвестиционных проектов, которые будут реализованы в Каракалпакстане

Президент Шавкат Мирзиёев 9 марта ознакомился с презентацией инвестиционных проектов, которые будут реализованы в Республике Каракалпакстан.

На внеочередной сессии Жогары Кенеса Республики Каракалпакстан 2 октября 2020 года глава нашего государства дал указания касательно развития экономики региона и улучшения жизни населения. На основе изучения возможностей и проблем в каждом городе и районе были разработаны предложения, в результате 11 ноября прошлого года было принято постановление Президента «О мерах по комплексному социально-экономическому развитию Республики Каракалпакстан в 2020–2023 годах».

Первая часть презентации была посвящена проделанной работе во исполнение данного документа, в том числе по развитию инженерной и дорожной инфраструктуры, улуч-

шению условий жизни в ма-халлях и аулах, обеспечению занятости населения.

В прошлом году в Каракалпакстане было реализовано 712 проектов на сумму 436 миллионов долларов, создано более 4,3 тысячи рабочих мест. В январе-феврале текущего года реализовано 52 проекта, обеспечена занятость более 300 человек.

Работа в этом направлении последовательно продолжается. В частности, сформировано еще 711 проектов на сумму более 887 миллионов долларов. Это 201 проект в сфере промышленности, 280 проектов в сфере услуг и 230 проектов в сельском хозяйстве. В результате их реализации будут организованы мощности по производству продук-

ции на 222 миллиона долларов, появится возможность заместить импорт на 100 миллионов долларов и обеспечить экспорт на 41 миллион долларов. Планируется создание свыше 22 тысяч новых рабочих мест.

Недра Каракалпакстана богаты полезными ископаемыми. В целях их добычи, переработки и производства строительных материалов запланировано 150 проектов. В результате будет наложен выпуск продукции на сумму более 1 триллиона сумов и экспорт на 3 миллиона долларов в год. Так, планируется производить керамические и древесно-стружечные плиты в Муйнакском районе, стекло в Тутркульском районе.

Намечено создать 40 текстильных и 16 фармацевтичес-

ких предприятий, на которых будут трудиться более 5 тысяч человек.

В их числе проект по переработке цист артемии. Вещество, получаемое из этого рачка, используется в медицине, фармацевтике, косметологии, сельском хозяйстве и многих других сферах. Проект стоимостью 30 миллионов долларов предусматривает создание предприятия, которое будет перерабатывать 3,5 тысячи тонн цист артемии в год. Ожидается, что экспортная мощность предприятия составит 30 миллионов долларов. Будет создано 500 постоянных и 2 тысячи сезонных рабочих мест.

Сформировано 13 проектов по глубокой переработке корня солодки. В результате их реализации намечено довести объем

экспорта продукции из солодки с нынешних 29 миллионов до 62 миллионов долларов.

Каракалпакстан имеет большой потенциал в области сельского хозяйства. Разработано 117 проектов по животноводству, рыбоводству и птицеводству. В результате будет трудоустроено около 7 тысяч человек. Из этих проектов 24 ориентированы на переработку мяса, молока и кожи, производство кормов.

Глава государства отметил необходимость развития племенного животноводства и рыбоводства с применением зарубежного опыта. Дано указание в полной мере задействовать имеющиеся ресурсы и углубить переработку, создать населению постоянные источники дохода.

УзА.

Ни одна женщина не останется без внимания



В текущем году из бюджета будут выделены средства в размере 210 МИЛЛИАРДОВ СУМОВ на обеспечение жильем женщин, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах, и девушек, находящихся на иждивении матерей-одиночек.

Дополнительно 211 МИЛЛИАРДОВ СУМОВ будет направлено на обеспечение женщин социальным жильем на условиях аренды. Еще 110 МИЛЛИАРДОВ СУМОВ — на оказание материальной помощи женщинам, потерявшим кормильца, нуждающимся в постороннем уходе и квалифицированной медицинской помощи.

Наряду с этим из бюджета дополнительно будет выделено 600 МИЛЛИАРДОВ СУМОВ на обучение женщин профессиям, трудоустройство и поддержку их предпринимательских инициатив.

КОРОТКО О ВАЖНОМ



Узбекистан —
государство
с великим
будущим

О визите Президента Кыргызстана в Узбекистан

По приглашению

Президента Республики Узбекистан
Шавката Мирзиёева 11–12 марта этого
года Президент Кыргызской Республики
Садыр Жапаров посетит нашу страну
с государственным визитом.

В ходе предстоящих переговоров на высшем уровне планируется рассмотреть весь спектр вопросов дальнейшего развития и укрепления узбекско-кыргызских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

В повестку дня встречи лидеров включены актуальные аспекты продолжения конструктивного политического диалога, расширения многопланового взаимодействия в области торговли, промышленности, транспорта, энергетики, сельского и водного хозяйства, активизации межпарламентских и межрегиональных контактов, реализации совместных программ в сфере культуры, здравоохранения, образования и туризма.

Состоится обмен мнениями по вопросам международной политики и регионального партнерства, в том числе в рамках Организации экономического сотрудничества и Совета сотрудничества тюркоязычных государств.

По итогам переговоров предусматривается принятие Совместного заявления глав государств, а также подписание ряда межправительственных и межведомственных документов, затрагивающих разные направления двусторонних отношений.

В соответствии с программой Президент Кыргызстана также встретится с руководителями обеих палат Олий Мажлиса и Премьер-министром Республики Узбекистан, ознакомится с деятельностью промышленных предприятий страны.

УзА.

HC СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан – Кыргызстан: добрьи соседи и надежные партнеры

Kыргызстан — ближайший сосед и надежный партнер Узбекистана. История и культура двух народов неразрывно связана друг с другом и служат прочной основой братских отношений, теплой дружбы и добрососедства и в наши дни.

В этом году исполнилось 28 лет со дня установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой. За истекший период отношения между двумя странами прошли разные этапы развития, отшлифовались и обогатились четким практическим содержанием, поднявшись на качественно новый уровень.

Корреспондент ИА «Дунё» побеседовал об истории и текущем состоянии развития узбекско-кыргызских отношений с Бекзодом Раджабовым, ведущим научным сотрудником Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

— Конструктивный, многогранный и взаимовыгодный диалог с Кыргызстаном, основанный на принципах добрососедства и стратегического партнерства, является одним из приоритетов внешней политики Узбекистана, — сказал эксперт.

— В настоящее время узбекско-кыргызское сотрудничество имеет прочную правовую основу, состоящую из более чем 180 соглашений и договоров. Эти документы охватывают сферы торговли, экономики, науки, туризма, транспорта, культуры и другие области.

В частности, такие важные документы, как Договор о вечной дружбе, Декларация о стратегическом партнерстве, дружбе, добрососедстве и укреплении доверия создают условия для вывода двусторонних отношений на самый высокий уровень развития.

Без преувеличения можно сказать, что за последние годы под руководством Президента Шавката Мирзиёева были предприняты беспрецедентные исторические шаги по укреплению и расширению отношений между двумя странами. Это в свою очередь открывает путь к дальнейшему укреплению сотрудничества, основанного на принципах взаимного доверия и добрососедства.

Следует с удовлетворением отметить, что благодаря совместным усилиям и политической воле глав государств встречи и контакты на высоком уровне служат укреплению всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества.

Все это — результат не только твердой политической воли Узбекистана к развитию дружественных и взаимовыгодных межгосударственных отношений, но и практической реализации желания и стремления двух братских народов жить в мире и согласии.

3

НС МЕРОПРИЯТИЯ

С заботой о соотечественницах

Состоялось очередное расширенное видеоселекторное заседание Республиканской комиссии по системному решению проблем и социальной поддержке женщин. В нем приняли участие члены Сената, руководители ряда министерств и ведомств, председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан и заместители хокимов и другие.

На мероприятии речь шла о работе по обеспечению исполнения задач, определенных на видеоселекторном совещании, состоявшемся 26 февраля под председательством Президента Узбекистана по воп-

росам решения проблем женщин, повышении ответственности государственных органов за их социальную поддержку.

На 2021 год намечены меры по обеслешению занятости почти 440 тысяч соотечественниц. Приобретет постоянный характер работа с НИО по обучению женщин профессиям, выделению им льготных кредитов, созданию ремесленных кластеров. Под контролем будет деятельность медучреждений на территориях с высокими показателями по анемии, заболеваниям органов дыхания, пищеварения, сердечно-сосудистой системы среди женщин. До конца этого года предусматривается проведение углубленного медосмотра почти девя-

ти миллионов жительниц всех регионов. Министерству здравоохранения и хокимиятам областей поручено составить планграфик приема женщин специалистами по махаллям. Они ответственны за организацию лечения при выявлении патологий.

Ставится вопрос усиления работы в тех махаллях, где отмечены высокие показатели по разводам. Под пристальное внимание берутся неблагополучные семьи, намечены меры по предупреждению нарушения законов. К данной работе будут привлечены сенаторы, депутаты местных Кенгашей, представители профсоюзов.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС К XIII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Кому-то в школу, минуя детсад

Состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения. На мероприятии предварительно рассмотрены вопросы, которые войдут в повестку дня тринадцатого пленарного заседания верхней палаты парламента.

Речь шла об изучении рабочей группой Сената исполнения Закона «О дошкольном образовании и воспитании», а также работе, проводимой в данном направлении в Сурхандарьинской и Каракалпакской областях. Так, в течение 2018–2020 годов в данных регионах благодаря реформам повысился

уровень охвата детей дошкольным образованием, отметили участники мероприятия.

Например, в Сурхандарьинской области в 2018 году посещали детсады только 18,6 процента от числа малышей от трех до семи лет. К 2020 году этот показатель удалось довести до 41,5 процента. Каракалпакская область в 2018 году стартовала с 13,3 процента, к 2020 году добрала 42,4.

В прошлом году в Сурхандарьинской области 69,6 процента, в Каракалпакской области 58,2 процента детей охватывали группами обязательной подготовки к школе. Сформирован перечень обязательных бесплатных подготовительных

групп и список детей, которые ими охвачены. В частности, в Сурхандарьинской области организованы 443 подготовительные группы, которые посещали 13 260 малышей. В Каракалпакской области открыто уже 400, в них прошли успешные подготовку к школе 12 128 детей.

На заседании сенаторы обсудили имеющиеся проблемы. Например, в Чирчикском, Камалинском, Дехканабадском и Китабском районах Каракалпакской области, Бандишинском, Денауском, Кумкаганском, Алтынайском районах Сурхандарьинской области охват детей дошкольным образованием не достигает 40 процентов. На данных территориях за-

действовано мало педагогических работ- ников с высшим образованием, низкий показатель создания обязательных бесплатных групп подготовки к школе.

В ходе заседания рассмотрено исполнение плана мероприятий по реализации Закона «О профилактике и лечении наркологических заболеваний». Отмечалось, что к разработке некоторых проектов нормативно-правовых актов Министерства здравоохранения даже не приступило.

По рассмотренным на заседании вопросам принятые соответствующие решения комитета.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

**Исследования укрепят защиту прав и свобод
Совокупность шагов к решению глобальных вопросов**

Обсуждению насущной темы «Новые инициативы Узбекистана в области прав человека: актуальные задачи юридической науки и практики» был посвящен «круглый стол», организованный Национальным центром Узбекистана по правам человека и Институтом государства и права Академии наук.

Впервые в истории с 1 января текущего года Узбекистан приступил к исполнению своих обязанностей в качестве члена Совета ООН по правам человека (СПЧ) — наиболее авторитетного межправительственного органа системы ООН. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев на 46-й сессии СПЧ выступил с докладом и обозначил новые приоритеты Узбекистана в сфере прав человека, основные направления работы нашей страны в рамках СПЧ в сфере защиты прав, свобод и законных интересов граждан.

Историческое выступление Президента стало объектом активного обсуждения среди международного сообщества, широкой общественности и эксперто-аналитических, исследовательских кругов. Вот мнения участников «круглого стола».

Акмал Сайдов, директор Национального центра по правам человека, академик:



— Впервые на этой глобальной правозащитной площадке Узбекистан был представлен на самом высоком политическом уровне — в лице Президента нашей страны. Со дня создания СПЧ ООН в 2006 году главы лишь 20 государств напрямую обращались к делегатам ежегодных сессий главного правозащитного органа мира. Узбекистан первым среди стран постсоветского пространства воспользовался этой привилегией.

По мнению международных экспертов, избрание Узбекистана в СПЧ ООН свидетельствует также о признании международным сообществом достижений Республики и реального прогресса в осуществлении реформ в сфере либерализации общества, укрепления основных прав и свобод человека, а также международных и региональных инициатив главы нашего государства в области защиты прав и свобод человека.

Узбекистан поддерживает активный и конструктивный диалог с уставными и договорными органами, специализированными учреждениями ООН и специальными процедурами Совета ООН по правам человека. Своевременно представляет периодические доклады о реализации основных международных договоров, а также о последующих мерах по выполнению рекомендаций договорных органов. В частности, в июне 2020 года впервые принятая и последовательно реализуется Национальная стратегия Узбекистана по правам человека.

С высокой трибуны ООН Президент говорил о дальнейшем углублении демократических преобразований в нашей стране и приоритетных направлениях деятельности в рамках СПЧ. Прежде всего, что Узбекистан продолжит политику дальнейшего углубления реформ, направленных на обеспечение благосостояния народа, эффективной защиты прав, свобод и законных интересов человека.

Были определены ключевые приоритеты нового Узбекистана в области прав человека, выдвинуты 19 инициатив глобального, регионального и национального масштаба, которые охватывают практические все механизмы обеспечения прав и законных интересов

каждого человека, имеющиеся проблемы и пути их решения. Уточнены важные задачи, стоящие перед парламентом, судебной властью, институтами гражданского общества, а также юридической практикой, касающиеся, в частности, сферы правового образования, правосудия, недопущения искоренения пыток.

Реализация выдвинутых главой нашего государства инициатив будет способствовать не только расширению правовой базы сотрудничества (например, принятие Конвенции о правах молодежи), но и обогащению системы механизмов по правам человека новыми компонентами (создание Регионального совета по вопросам самореализации людей с ограниченными возможностями).

Мурод Тургунов, директор Института государства и права (ИГПАН), кандидат юридических наук:



— Выступлением Президента обозначены задачи, стоящие перед юридической наукой.

Первая задача — расширить сферу научных исследований. Сегодня основной акцент в исследованиях в области прав человека сделан на вопросы глобального сотрудничества, то есть в рамках ООН. Теперь необходимо сосредоточить внимание на проблемах регионального сотрудничества, в частности, на формировании Азиатской региональной системы прав человека, создания Регионального совета по вопросам полной реализации возможностей инвалидов.

Вторая задача — обеспечение прав лиц с особыми потребностями.

Требуется активизация исследований в сфере защиты прав, свобод и законных интересов этой категории населения, а также молодежи, женщин и инвалидов.

Третья задача. Президентом иницирован вопрос о присоединении Узбекистана к Факультативному протоколу к Конвенции о правах инвалидов.

Все эти задачи требуют активного и конструктивного диалога с уставными и договорными

органами, специализированными учреждениями ООН и специальными процедурами Совета ООН по правам человека. Своевременно представляет периодические доклады о реализации основных международных договоров, а также о последующих мерах по выполнению рекомендаций договорных органов. В частности, в июне 2020 года впервые принятая и последовательно реализуется Национальная стратегия Узбекистана по правам человека.

С высокой трибуны ООН Президент говорил о дальнейшем углублении демократических преобразований в нашей стране и приоритетных направлениях деятельности в рамках СПЧ. Прежде всего, что Узбекистан продолжит политику дальнейшего углубления реформ, направленных на обеспечение благосостояния народа, эффективной защиты прав, свобод и законных интересов человека.

Были определены ключевые

четвертая задача. Следует проводить исследования по вопросам защиты прав человека в современную эпоху глобальной цифровой трансформации.

Пятая задача — разработка в Узбекистане новых кодексов о негосударственных некоммерческих организациях и средствах массовой информации.

Узбекистан идет по пути кодификации законов во всех сферах. На данный момент действует 18 кодексов, 10 кодексов на стадии разработки. Кодифицированность законодательства — показатель разви- тости национальной правовой системы, ей нужна прочная научная основа.

Разработке кодексов должны предшествовать системные научные исследования по выработке концепции кодекса. Такой подход способствует созданию жизнеспособного правового акта. Это также требует вывода фундаментальных и прикладных исследований на совер- шенно новый уровень.

Мирзаюсф Рустамбаев, начальник Военно-технического института Национальной гвардии, профессор:

— Активизация исследований требует совершенствования системы подготовки научных кадров и упрощения некоторых обременительных процедур для доступа соискателя к научным исследованиям и обеспечения академической свободы.

В рамках исследования необходимо разработать научно обоснованные предложения и адаптировать национальную правовую практическую систему к мировым стандартам. Это положительно скажется на наших позициях в мировых индексах и послужит улучшению имиджа на международной арене.

Леонид Хван, заведующий отделом ИГПАН, кандидат юридических наук:

— На 46-й сессии СПЧ ООН Президент Узбекистана напомнил о важности рекомендаций специального докладчика ООН о независимости судей и адвокатов Диего Гарсия-Саяна для судеб правосудия и адвокатуры Узбекистана.

Поднимался вопрос ограничения полномочий органов прокуратуры. На примере административной юстиции можно видеть перспективы сокращения таких полномочий без ущерба для защиты прав и интересов граждан и субъектов предпринимательства. Так, Кодекс об административном судопроизводстве (КАС) статьей 46 установил, что прокурор вправе участвовать в судебном заседании «по

вам человека. Нынешнее состояние тиражей не отвечает потребностям». В этом нет особой необходимости. Административное судопроизводство создано исключительно для граждан как участников административного правоотношения, которым предоставлен потенциал судебного контроля. Это именно те суды, куда с жалобой на действия государственных органов могут обратиться только граждане или субъекты предпринимательства. Случай, когда представители государства могут выступать заявителям, крайне ограничены. Они обычно оговариваются в законе. Считается, что можно было бы пересмотреть статью 46 КАС с учетом данной особенности администрации юстиции.

В статье 175 КАС, где закреплены требования к протоколу судебного заседания, утверждается о так называемом мнении прокурора. Эта известная конструкция, увы, перенесенная из Гражданского процессуального кодекса или Экономического процессуального кодекса, является чужеродной в КАС. В административном судопроизводстве прокурор не может излагать мнения по существу административного спора. В данном виде судопроизводства подчеркивается таким образом позицию прокурора ошибочно. Статья 175 КАС важно переформулировать.

На этом фоне потенциал участия адвоката в административном судопроизводстве выражен недостаточно: в КАС не оговорены категории дел, по которым участие адвоката могло бы стать обязательным. Законодатель стоит их обозначить и в будущем выделять статью расходов в Госбюджете, как сейчас реализуется статьей 51 Уголовного процессуального кодекса.

В целом иные вопросы широкого и свободного осуществления адвокатами своей профессиональной деятельности без какого-либо ненадлежащего вмешательства следуют решать только на основе Концепции развития института адвокатуры Республики Узбекистан, которую давно самостоятельно разработала адвокатское сообщество Узбекистана. Иного пути не существует. Поэтому Президент Шавкат Мирзиёев вновь отметил полезность рекомендаций специального докладчика ООН для развития судебной системы страны.

Жуманазар Халмуминов, декан юридического факультета Термезского государственного университета, профессор:

Поднимался вопрос ограничения полномочий органов прокуратуры. На примере административной юстиции можно видеть перспективы сокращения таких полномочий без ущерба для защиты прав и интересов граждан и субъектов предпринимательства. Так, Кодекс об административном судопроизводстве (КАС) статьей 46 установил, что прокурор вправе участвовать в судебном заседании «по

вам человека. Нынешнее состояние тиражей не отвечает потребностям». В этом нет особой необходимости. Административное судопроизводство создано исключительно для граждан как участников административного правоотношения, которым предоставлен потенциал судебного контроля. Это именно те суды, куда с жалобой на действия государственных органов могут обратиться только граждане или субъекты предпринимательства. Случай, когда представители государства могут выступать заявителям, крайне ограничены. Они обычно оговариваются в законе. Считается, что можно было бы пересмотреть статью 46 КАС с учетом данной особенности администрации юстиции.

В статье 175 КАС, где закреплены требования к протоколу судебного заседания, утверждается о так называемом мнении прокурора. Эта известная конструкция, увы, перенесенная из Гражданского процессуального кодекса или Экономического процессуального кодекса, является чужеродной в КАС. В административном судопроизводстве прокурор не может излагать мнения по существу административного спора. В данном виде судопроизводства подчеркивается таким образом позицию прокурора ошибочно. Статья 175 КАС важно переформулировать.

На этом фоне потенциал участия адвоката в административном судопроизводстве выражен недостаточно: в КАС не оговорены категории дел, по которым участие адвоката могло бы стать обязательным. Законодатель стоит их обозначить и в будущем выделять статью расходов в Госбюджете, как сейчас реализуется статьей 51 Уголовного процессуального кодекса.

В выступлении была выдвинута новая инициатива — создание регионального совета в рамках социальных реформ. Актуальными являются создание «просветительских домов по вопросам прав человека», которые оказывают методическую помощь в защите прав и свобод человека и служат ресурсными центрами, эффективная организация учебных курсов «Права человека», «Права женщин» и «Права ребенка».

— Инициативы, выдвинутые Президентом, ставят ряд задач также перед юридическим образованием. Актуальными являются создание «просветительских домов по вопросам прав человека», которые оказывают методическую помощь в защите прав и свобод человека и служат ресурсными центрами, эффективная организация учебных курсов «Права человека», «Права женщин» и «Права ребенка».

По мнению участников «круглого стола», инициативы Президента Узбекистана направлены на укрепление не только сотрудничества в рамках ООН, но и регионального партнерства в этой сфере. В выступлении поднято много актуальных вопросов, стоящих перед юридической наукой, учеными и практиками.

«Народное слово».</p

10 марта 2021 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Узбекистан — Кыргызстан: добрые соседи и надежные партнеры

1 В частности, государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Кыргызстан в сентябре 2017 года придал мощный импульс открытию новой страницы в двусторонних отношениях.

В результате подписания в ходе этого визита Соглашения об узбекско-киргызской государственной границе были достигнуты важные договоренности по 85 процентам межгосударственной границы.

В соответствии с подписанным соглашением возобновлена работа пунктов пропуска «Дустлик» (Андижанская область), «Коносой» и «Баймок» (Наманганская область). Для граждан Кыргызстана упрощен порядок пересечения границы через пункты пропуска «Кадамжай» и «Водил» (Ферганская область).

Для удобства граждан двух стран на узбекско-киргызской границе действует 18 пунктов пропуска. Это можно рассматривать как практическую реализацию инициативы руководителей государств о важности превращения узбекско-киргызской границы в границу дружбы. В результате число граждан, ежедневно пересекающих узбекско-киргызскую границу, значительно увеличилось.

В частности, в 2019 году около 4,6 миллиона граждан Узбекистана посетили соседнюю страну, а число посетителей из Кыргызстана в Узбекистан пре- высило 1,4 миллиона. Это на 30 процентов больше, чем в целом за 2018 год. Эти цифры свидетельствуют о том, что двусторонние отношения являются совершенно новыми и вышли на следующий этап развития.

Следует отметить, что во времена пандемии из-за закрытия границ эти показатели значительно снизились. Однако можно с уверенностью сказать, что после полной отмены карантинных мер количество взаимных визитов увеличится, а узы дружбы и родства между кыргызским и узбекским народами еще больше укрепятся. Действительно, отноше-

ния между двумя народами основаны на многовековой дружбе, взаимном уважении и доверию.

Несомненно, завершение оформления государственной границы между Кыргызстаном и Узбекистаном в соответствии с международными нормами и взаимными интересами и превращение ее в границу дружбы, добрососедства и сотрудничества будут способствовать даль-

нейшему развитию торговых отношений между двумя странами стоит отметить работу созданного в 2018 году Совета глав приграничных регионов, а также развитие сотрудничества в сфере инвестиций, туризма и торговли.

В то же время были подписаны соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической и культурной сферах между Ташкентом и Бишкеком, Андиканом и Ошем, Наманганской и Джалах-Абадской, Ферганской и Баткенской областями с целью дальнейшего углубления межрегиональных связей.

Особое внимание уделяется развитию инвестиционного сотрудничества между двумя странами. В частности, предпринимаются практические шаги по созданию кыргызско-узбекского инвестационного фонда.

Несомненно, такие меры играют важную роль в улучшении социально-экономического положения населения,

создании новых рабочих мест, развитии экономики и стабилизации безопасности в приграничных районах. В настоящее время в Узбекистане действует 187 предприятий с кыргызским капиталом, из которых 98 являются совместными предприятиями, а 89 — с иностранным капиталом. Для сравнения: в 2016 году таких предприятий было 49.

Следует отметить, что Узбекистан обладает самодостаточной пищевой и промышленной индустрией, которая может представлять интерес для экономики Кыргызстана, и в будущем возможна реализация взаимовыгодных проектов в фармацевтике, аграрном транспорте и других отраслях экономики.

В свою очередь с 1 января 2021 года Узбекистан отменил акцизы на 73 вида товаров, ввозимых в Кыргызстан. Это решение, несомненно, приведет к

активизации двусторонней торговли.

Также ведется интенсивное сотрудничество по предотвращению вызовов и угроз в области чрезвычайных ситуаций. В частности, с 2019 года наложено про- ведение совместных заседаний коллегий министерств по чрезвычайным ситуациям Узбекистана и Кыргызстана. 4–7 апреля 2019 года состоялось первое совместное заседание, на котором стороны приняли протокол. В соответствии с этим документом разрабатываются правила обмена информацией о радиоэкологических, гидрометеорологических и инженерно-геологических условиях в приграничных районах.

Это показывает, что наши страны готовы работать вместе как добрые соседи, надежные друзья и близкие партнеры в решении потенциально острых и опасных проблем.

Следует отметить, что динамичный политический диалог последних лет нашел отражение во всех сферах двустороннего сотрудничества, что привело к расширению и укреплению культурных и гуманитарных связей.

Ярким подтверждением тому служит организация и проведение Дней культуры и кино в Ташкенте, Самарканде, Бишкеке и Оше в 2017–2018 годах.

В 2018 году Узбекистаном была построена и сдана в эксплуатацию средняя школа в городе Оше. Кроме того, в том же году в Узбекистане отмечалось 90-летие великого сына кыргызского народа, писателя Чингиза Айтматова, а на сценах узбекских театров шли спектакли по его произведениям. Узбекские и кыргызские кинематографисты сняли совместный фильм «Сарвикомат дилбарим» по повести Чингиза Айтматова «Тополек мой в красной косынке». В Ташкенте открыта улица имени Чингиза Айтматова и установлен барельеф.

В декабре 2018 года в Кыргызском национальном университете прошел литературный вечер, посвященный дню рождения Героя Узбекистана, народного поэта Эркина Вохидова.

В свою очередь кыргызские артисты регулярно принимают участие в Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», фестивалях искусств «Башши» и «Маком» в Узбекистане и получают призы.

О развитии гуманитарных связей можно судить и по масштабам совместной работы по обеспечению эффективной борьбы с пандемией коронавируса и снижению негативного воздействия на двусторонние отношения.

В апреле и мае прошлого года Узбекистан дважды отправлял гуманитарную помощь в Кыргызстан. В то же время в течение 2020 года Узбекистан построил модульные больницы, специализирующиеся на коронавирусе, в Бишкеке, Баткенской и Чуйской областях Кыргызстана и оснастил их необходимым медицинским оборудованием.

В ответ правительство Кыргызстана направило гуманитарную помощь жертвам обрушения Сардобинского водохранилища в Узбекистане. Следует отметить, что это стало еще одним подтверждением того, что отношения между двумя странами строятся на принципах взаимного уважения и дружбы.

Подводя итоги новой 28-летней истории сотрудничества, следует отметить, что наши страны выступают за равноправный диалог, основанный на взаимном уважении, открытости и искренности сторон.

Несомненно, нынешние отношения между Узбекистаном и Кыргызстаном развиваются беспрецедентными темпами. Очень важно не только поддерживать добрососедские отношения и дружеское, стратегическое партнерство между двумя странами, но и развивать и укреплять их. Без преувеличения, Узбекистан и Кыргызстан смогут и дальше развивать и совершенствовать всестороннее сотрудничество на благо узбекского и кыргызского народов.

В 2018 году в Кыргызстане национальном университете прошел литературный вечер, посвященный дню рождения Героя Узбекистана, народного поэта Эркина Вохидова.

ИА «Дунё».

нейшему развитию торгово-экономических и культурных связей не только между двумя странами, но и в регионе.

В двусторонних отношениях особое внимание уделяется развитию экономического сотрудничества, которое за последние пять лет вышло на новый уровень. В частности, в 2019 году объем взаимной торговли составил 818 миллионов долларов (экспорт — 668 миллионов долларов, импорт — 150 миллионов долларов). Этот показатель на 80 процентов выше, чем в 2016 году.

Примечательно, что даже в условиях пандемии процесс роста торговых отношений сохранился. В частности, объем товарооборота между странами за последний год превысил 903 миллиона долларов, при этом экспорт составил 756,6 миллиона долларов, а импорт — 146,5 миллиона долларов.

Н подотворным стал визит делегации Саратовской области Российской Федерации во главе с вице-губернатором — председателем правительства региона Романом Бусаргиным в Самаркандскую область.

На встрече с хокимом региона Э. Турдимовым обсуждены вопросы двустороннего сотрудничества в области экономики и образования. Только в 2020 году товарооборот между Самаркандской областью и Российской Федерацией составил более 242 миллионов долларов.

— Мы выходим на новый виток развития международных, межмуниципальных связей, — сказал заместитель главы администрации Саратова по экономическим вопросам Алексей

Никитин. — Новое время, новые задачи, новые технологии должны привести к еще более эффективным результатам партнерства. Подписали соглашение, согласно которому Саратов и Самарканд становятся городами-побратимами. Сотрудничество распространяется в разных сегментах. Это привлечение инвестиций, реализация совместных проектов, взаимодействие образовательных организаций, увеличение турпотока.

Города Узбекистана хорошо известны в Азии, Европе, Америке и Австралии. Лишь у древнего Самарканда более десяти городов-побратимов. В их числе российские Красноярск и Самара.

В рамках визита делегации из Саратовской области также под-

Акцент

Новое время, новые задачи, новые технологии должны привести к еще более эффективным результатам партнерства. Подписали соглашение, согласно которому Саратов и Самарканд становятся городами-побратимами.

и Саратовской государственной юридической академии.

титвенных научных исследований. Несколько лет назад было налажено взаимодействие между двумя другими вузами — Саратовским государственным медицинским университетом и Самаркандским государственным меди-

цинским институтом. Ими реализована программа академической мобильности преподавателей и студентов, в рамках которой проводились семинары и онлайн-лекции. В декабре 2020 года состоялась международная онлайн-олимпиада студентов медицинских вузов «Самарканд-2020», в подготовке и проведении мероприятий которой активно участвовали студенты российского вуза и заняли призовые места в нескольких номинациях.

В завершение визита представители Саратовской области посетили туристскую деревню «Конигил», свободные экономические зоны и архитектурные памятники региона.

Зарина ХАБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

Национальное патриотическое воспитание

После сборов — в бизнес

В Навоийской области для молодых людей, привлекаемых на мечтательные сборы в мобилизационный призывающий резерв (МПР), в ежедневные учебные планы дополнительно внесены семинары-тренинги по обучению предпринимательской деятельности.

Инициативу командования Центрального военного округа и руководства военно-административного сектора в их проведении активно поддержали сотрудники Торгово-промышленной палаты и коммерческих банков, предприниматели с передовым опытом.

Более 50 участников сборов (МПР), повысившие в ходе семинаров знания и навыки в области бизнеса, изъявили желание воспользоваться предоставленной возможностью начать предпринимательскую деятельность, разработали бизнес-планы.

Молодым людям, успешно выдержавшим итоговые тестовые испытания, вручены сертификаты на получение льготных, беззалоговых ипотечных кредитов в размере до 33 миллионов сумов и сертификаты на льготные залоговые кредиты до 245 миллионов сумов.

Пора на службу собираться

С 15 марта в центрах подготовки военно-технических специалистов при управлениях по делам обороны начнется обучение призывников по девяти воинским специальностям. На местах будет проводиться отбор молодых людей, желающих обучаться по соответствующим направлениям.

Об этом сообщено на пресс-конференции, проведенной в столице Министерством обороны. Согласно постановлению Президента страны «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу в пограничные войска Службы государственной безопасности, войска охраны международных аэропортов МВД, карабулакские войска, Национальной гвардии и Министерства обороны. В столице и регионах уже ведется работа в данном направлении. К примеру, в Самаркандской области в целях эффективной организации очередного призыва создана комиссия по комплектованию призывников. Они проходят в эти дни медицинское обследование с соблюдением всех норм и требований карантинна.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Вверх по ступеням рейтинга

Фонд «Наследие» в партнерстве с «Wall Street Journal» опубликовал отчет «Индекс экономической свободы-2021».

Документ основан на базе данных за период с 1 июля 2019 года по 1 июля 2020 года. В отчете за 2021 год Узбекистан занял 108-е место из 186 стран с 58,3 балла, улучшив рейтинг на шесть позиций. При этом Узбекистан занимает 21-е место из 40 стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

За последние четыре года рейтинг улучшен на 44 позиции со 152-го места. Согласно отчету «Индекс экономической свободы-2021», в Узбекистане зафиксированы положительные изменения по семи из 12 показателей, по трем отмечено снижение и два остались без изменений. В тройку лидеров международного рейтинга входят Сингапур (89,7 балла), Новая Зеландия (83,9) и Австралия (82,4), замыкают его Куба (28,1), Венесуэла (24,7) и КНДР (5,2).

Пример бережливости

В филиале Российского химико-технологического университета имени Д. Менделеева в Ташкенте установлена сеть солнечной электростанции мощностью 100 кВт без аккумуляторов.

Площадь солнечной станции составляет 1 200 квадратных метров и состоит из 288 разработанных в республике солнечных панелей мощностью 350 Вт каждая.

В течение дня электричество, вырабатываемое солнечными панелями, подключается параллельно к внутренней электросети, используемой филиалом университета. В выходные и летние каникулы неиспользуемая электроэнергия от солнечной станции продаётся в региональные электрические сети.

Еще одно преимущество солнечной электростанции — ее система, позволяющая отслеживать количество вырабатываемой электроэнергии ежедневно, ежемесячно и ежегодно онлайн — через мобильное приложение или сайт. Средний объем электроэнергии, вырабатываемой станцией в год, составляет 220 тысяч кВт·ч. А для обеспечения горячего водоснабжения общежития и других зданий филиала установлены солнечные водонагреватели объемом 200 литров каждый. Они могут давать более двух миллионов литров горячей воды в год, что позволяет экономить 100 тысяч кубометров природного газа.

Прямое финансирование более выгодно

В узбекско-корейском текстильном парке прошла встреча руководства ассоциации «Узтекстильпром» и ряда отечественных предприятий с представителями французской организации «PROPARCO».

Эта организация является финансовым подразделением «Agence Francaise de Developpement», финансирующим частный сектор. Она занимается поддержкой проектов, возглавляемых компаниями и финансовыми учреждениями в развивающихся странах — от малых и средних предприятий до региональных банковских групп, включая микрофинансовые организации.

В ходе мероприятия обсуждены вопросы прямого и более выгодного финансирования французской стороной проектов текстильных и швейно-трикотажных предприятий в Узбекистане.

По итогам встречи определены основные направления выделения финансовых средств со стороны «PROPARCO» и рассмотрены механизмы их реализации.

Подготовил
С

Уроки благородства в театре кукол

Kукольный театр в Джизаке дети покидают, оживленно пересказывая по-струпки, совершенные главными персонажами. Для них героизм, мужество, отвага, взаимовыручка, товарищество и дружба обрели реальное представление. Увиденный спектакль стал живым уроком благородства, который послужит им в жизни.

На радость детворе украшением областного центра стало красивое современное здание областного государственного театра кукол, заказчиком которого выступило Министерство культуры.

— В стране очень много делается для развития национальной культуры, сохранения и пропаганды культурного наследия, популяризации устного народного творчества, — говорит директор театра кукол Гулум Дарханов. — В соответствии с постановлением Президента страны от 28 ноября 2018 года утверждены Концепция дальнейшего развития национальной культуры в Республике Узбекистан и «дорожная карта» по ее реализации. Эта работа получила развитие в Указе главы государства «О мерах по дальнейшему



Фото Б. Кудатова.

повышению роли и значения сферы культуры и искусства в жизни общества». В данном документе конкретно говорится о строительстве зданий театров кукол в областных центрах Узбекистана.

Данный объект возведен в прошлом году в сквере имени Хамида Алимджана. Театр располагает двумя залами. Один на 250 мест и второй на сто мест. Участок под его строительство выбран очень удачно. К современному зданию, расположенному в центре города, стекаются все дороги с остановкой в месте творче-

ства и фантазий, которые близки душам юных зрителей. При входе в фойе развернута панорама парка из огромных деревьев, упирающихся в безоблачное голубое небо. Повсюду живые цветы. Посетители будто попадают в зеленый сказочный дэндрайр. Над его созданием работал опытный столичный дизайнер Шорхур Уразов. На втором этаже размещен музей кукол. Придется на просмотр спектакля зрителям могут ознакомиться с их историей.

— У кукол колоссальная энергия, они могут вызвать сильные эмоции и эстетическое наслаждение, — продолжил Г. Дарханов. — Хотется верить, что родители, ведущие за руку своих доверчивых мальчишек в наш сказочный театр, окунут их в мир истинного искусства. А творческий коллектив в свою очередь приложит к этому все усилия.

Прежде у Джизакского театра кукол никогда не было своего здания, площадки для выступлений приходилось арендовать. Условия для работы труппы более чем неподходя-

щие. Теперь есть возможность расширить репертуар, порадовать юных зрителей разными постановками. На строительство объекта, начатое в 2019 году, и его оснащение было выделено 12,7 миллиарда сумов. Генподрядчиком выступила ПМК-017 из Ферганской области, субподрядчиком — ООО «Rush stroj master».

— От нашей организации на строительство было задействовано около 40 специалистов, — рассказывает делопроизводитель общества с ограниченной ответственностью Мухаммат Умматов. — Несмотря на пандемию, они работали без перебоев с соблюдением карантинных мер, старались успеть к новогодним праздникам.

Спешили не только строители, но и творческий коллектив, поставивший для детей новогодний увлекательный спектакль. В январе-феврале труппа давала постановки в школах и детсадах города, выезжающих в отдаленные районы области.

— В нашем коллективе 14 актеров, — говорит руководитель труппы Собиржон Махаматов. — Сейчас работаем над новыми представлениями, посвященными приближающемуся празднику — Наврузу. Кукольный театр способен вызывать у

маленьких зрителей яркие эмоции и чувства. В спектаклях незабываемые впечатления рождают как куклы, так и живописные декорации, песни и музыкальное сопровождение. Все это вместе закладывает в детях ростки эстетического восприятия мира, учит добру, заставляет сопереживать героям. Широкие улыбки, горящие глаза и радостные лица наших зрителей во время спектакля убедительно свидетельствуют, что дети любят кукольный театр, ждут с нетерпением открытия занавеса. Его воспитательное значение, особенно для детей в возрасте до семи лет, трудно переоценить. В дошкольный период у ребенка начинают формироваться характер, интересы, отношения к окружающему.

Именно в этом возрасте очень полезно показывать детям примеры, где добро побеждает зло, а правда торжествует над ложью.

Работая в новых комфортных условиях, у сотрудников театра появились большие возможности и масса оригинальных творческих задумок, которые непременно воплотятся в жизнь.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
«Народное слово».

Поэт Владимир Маяковский в 20-х годах прошлого столетия написал, что «для веселия планета наша мало оборудована». К сожалению, эти пессимистические слова актуальны до сих пор. Какое веселье, когда бушует смертельный коронавирус, когда в военных столкновениях гибнут люди.

Однако исторический визит папы римского в Ирак, где он призвал прекратить вооруженные конфликты на Ближнем Востоке и встретился с мусульманскими лидерами этой страны, продемонстрировал возможность успешного межконфессионального диалога. Папы римского заключается в том, что братство прочнее братоубийства, надежда сильнее смерти, а мир сильнее войны.

Пять стран без ограничений

Пять стран в мире полностью сняли ограничения на въезд туристов, введенные ранее из-за пандемии коронавируса. Такие данные приведены в докладе Всемирной туристской организации. Это Албания, Доминиканская Республика, Коста-Рика, Северная Македония и Танзания. Но они составляют лишь два процента от общего числа туристических направлений.

При этом каждая третья страна на планете — то есть в общей сложности 69 государств — остается полностью закрыты для путешественников. Большинство из них расположено в Азиатско-Тихоокеанском регионе, еще 15 — в Европе, десять — в Северной и Южной Америке, десять — в Африке и три — на Ближнем Востоке. Частичные ограничения на въезд туристов сохраняются еще в 34 процентах популярных направлений.

Ранее сообщалось, что Таиланд сократит вдвое обязательный карантин для иностранцев, вакцинированных от коронавируса, с 14 до семи дней. Послабление введут и для непривитых иностранцев. При наличии отрицательного теста их карантин будет сокращен до десяти дней.

Крушение вертолета

Во Франции при крушении частного вертолета погиб миллиардер, депутат Национального собрания Оливье Дассо, ему было 69 лет.



Трагедия произошла в Туле на побережье Нормандии. Также погиб пилот.

Президент Франции Эмманюэль Макрон назвал большой потерей эту внезапную смерть. «Оливье Дассо любил Францию. Капитан промышленности, депутат, местное выборное должностное лицо, командующий запасом BBC: при жизни он не переставал служить нашей стране», — сказал он.

Миллиард тонн продуктов на помойку

Согласно отчету Организации Объединенных Наций, ежегодно 17 процентов (1,03 миллиарда тонн) продуктов питания, производимых во всем мире, выбрасывают.

Авторы доклада подчеркивают, что многие страны пока не провели количественную оценку пищевых отходов, не осознают масштаб проблемы. По данным ООН, большая часть отходов (61 процент) образуется в домашних хозяйствах, на долю общественного питания приходится 26 процентов выброшенных продуктов, розничной торговли — 13 процентов.

Продукты питания выбрасываются в домохозяйствах не только в странах с высокими доходами. В бедных приходится это делать из-за отсутствия надежного охлаждения.

ООН подчеркивает необходимость сокращения пищевых отходов, поскольку они оказывают негативное влияние на окружающую среду.

Эльдор САТТОРОВ,

«Народное слово».

Медали есть, а результат слабый

В Ташкенте завершился представительский международный турнир по дзюдо из серии «Большого шлема». Спортсмены подарили зрителям прекрасные мгновения напряженной спортивной борьбы, а организаторы сделали все, чтобы соревнование превратилось в большой праздник дзюдо, который навсегда останется в памяти всех его участников.

В последний, третий день турнира дзюдоисты определяли лучших в тяжелых весовых категориях — до 90 кг, до 100 и свыше 100 кг у мужчин, до 78 кг и свыше 78 кг у женщин. Сразу 17 наших соотечественников вышли на tatami в завершающий день, всех кто отыскал невероятный задор и неумение желание одержать победу. Поначалу казалось, что они снесут всех кто встанет на их пути к медалям. Однако по мере приближения решающих поединков выяснилось, что одного желания мало, к этому надо добавить мастерство и опыт.

В вечерней программе, когда «турнир» борьбы рассеялся и началась спор за конкретные награды турнира, лишь четверо наших дзюдоистов



Видео от нашего медиацентра

сохранили шансы на удачный медальный финиш. Среди них лучший спортсмен Узбекистана 2020 года Даатаб Бобонов (до 90 кг), сумевший выйти в финал. Он победил чемпиона мира — Автандила Чрикишили

(Грузия) и Донг Хван Гвака (Корея). Но в решающем бою с Кэнта Нагасава из Японии наш дзюдоист проиграл в дополнительное время. Надежда хотя бы на одно золото турнира у нас угасла.

Из трех представителей нашей страны, проводивших поединки за бронзовые медали, цели удалось достичь лишь Музаффарбеку Турабову (до 100 кг), который разобрался с О. Лхагвасуреном из Монголии. Точно же он не оставил соперникам шансов и в последующих схватках, кроме полуфинальной. А вот Шермухаммад Жандеев (до 90 кг) и Акимуродбек Худайбердиев (до 100 кг) своим решающими встречами за награды турнира проиграли и пополнить медальную копилку сборной не смогли.

В итоге сборная Узбекистана завоевала на ташкентском «Большом шлеме» шесть медалей — две серебряные и четыре бронзовые, заняв в общекомандном зачете лишь шестое место. На первое с большим отрывом вышли японцы — девять золотых, одна серебряная и одна бронзовая медали. Всем 11 членам этой команды удалось добраться до пьедестала. На втором месте Монголия — две золотые, две серебряные и одна бронзовая награды. Кореицы — на третьем месте с одной золотой, одной серебряной и четырьмя бронзовыми медалями.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Футбол:

«Пахтакор» завоевал Суперкубок

В Самарканде 6 марта прошла встреча за Суперкубок Узбекистана между ташкентским «Пахтакором» и каршинским «Насафом».

До перерыва поразить ворота не удалось ни одной из команд. Судьбу матча решил единственный гол, который в начале второго тайма забил Драган Черан. Таким образом ташкентский «Пахтакор» впервые в своей истории завоевал Суперкубок Узбекистана, добавив этот трофей к имеющимся ранее званиям чемпиона и обладателя Кубка страны.

Велоспорт:

Забелинская подтвердила класс

В рамках учебно-тренировочного сбора в Турции отечественные велосипедисты приняли участие в международном турнире «Grand Prix Gundogmus».

В гонке на 68,7 км лицензиат Токио-2020 наша Ольга Забелинская пересекла финишную линию второй. Первое и третье места завоевали представительницы России. Ольга отстала от победительницы Алены Иванченко всего на семь секунд.

Таэквондо:

сборная вылетела в Турцию

10 марта в Турции начинается международный турнир «Turkish Open» по таэквондо.

В нем примет участие и сборная Узбекистана, в составе которой 17 спортсменов. Среди них наши известные мастера — Дмитрий Шокин и Никита Рафалович.

Ильхом ИЛЬЯСОВ,
«Народное слово».

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Научно-производственное объединение «ELXOLDING»

РЕЦИРКУЛЯТОР ВОЗДУХА БАКТЕРИЦИДНЫЙ



Предназначен для обеззараживания и очистки воздуха от множества вредных микроорганизмов, бактерий, всех видов вирусов, грибков, пылевых клещей.

Беззоновый, совершенно безопасен для человека, может работать постоянно в присутствии людей.

Поддерживает оптимальную для здоровья воздушную среду.

Способствует профилактике и оказывает положительное влияние на больных астмой, аллергией, мигреню, гипертонией, заболеваниями органов пищеварения, дыхательных путей, сердечно-сосудистой системы, при нарушении обмена веществ.

МЕСТА ПРИМЕНЕНИЯ

-  ДОМ
-  ОФИС
-  ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ
-  РЕСТОРАН
-  МАГАЗИН

NPO «ELXOLDING», г. Самарканд, ул. Гагарина, 36.

93-720-30-30, 33-993-03-33.

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-324.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 7 220. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

ISSN 2010-8677

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Положение о редакции о газете, не рецензирует и не в